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La Superintendencia de Sociedades es un organismo técnico, adscrito al Ministerio de Comercio, Industria y Turismo, con personería jurídica, autonomía administrativa y patrimonio propio, mediante el cual el Presidente de la República estimula y apoya el desarrollo del sector empresarial y ejerce la inspección, vigilancia y control de las sociedades mercantiles.

Su población objetivo es de aproximadamente 133.000 empresas y en la actualidad presta servicio de inspección a 7.563, vigilancia a 7.394 y  de control a 60, para un total de 15.017 empresas.

La Superintendencia de Sociedades no se circunscribe exclusivamente a la inspección, vigilancia y control de las sociedades mercantiles, sino que actúa como un mecanismo de soporte y ayuda al sector empresarial, identificando de manera oportuna las situaciones de deterioro o de crisis sistémica, para adoptar las medidas correctivas que impulsen, protejan y garanticen el adecuado desarrollo de la actividad empresarial.

Lo expuesto anteriormente conduce a que el interés público que tutela la Superintendencia de Sociedades está referido al ORDEN PÚBLICO ECONÓMICO, inherente a la realización de los fines estatales consagrados en la Constitución Política, relativo a la promoción de la prosperidad general y la dirección de la economía, tutelando el fortalecimiento, desarrollo y crecimiento ordenado del sector empresarial y generando confianza pública. 

De otra parte, es importante prevenir las crisis de las empresas, detectando de manera oportuna las situaciones que imponen la adopción de medidas tendientes a su recuperación, pues es claro que la crisis trasciende más allá de la órbita del empresario y sus acreedores, y afecta a la comunidad. 
Para evitar la crisis empresarial, la Superintendencia previene mediante diagnóstico previo sobre la información contable y financiera de las sociedades y del sector al cual pertenecen, produciendo recomendaciones encaminadas a corregir o subsanar los efectos inmediatos de los factores causantes de la crisis, generando información consolidada que permita conocer cuál es la verdadera situación financiera y económica de cada actividad.

La Superintendencia de Sociedades, dentro de su función de brindar seguridad jurídica y confianza pública, 
vela porque las sociedades en su formación y funcionamiento se ajusten a la ley y a sus estatutos, con el objeto de prevenir prácticas lesivas de derechos de minoritarios y de acreedores, siendo explicativos y útiles en desarrollo de la inspección, vigilancia y control, creando conductas societarias uniformes, contextualizando jurídica, contable, financiera y económicamente; ordenando el tráfico mercantil y definiendo fortalezas y políticas que generen confianza pública respecto del empresario colombiano.

Así mismo, en desarrollo de las funciones de inspección y vigilancia, la Superintendencia cuenta con una fuente fidedigna de información contable, consistente en los estados financieros de las empresas del sector real, la cual una vez analizada y validada permite conocer en detalle el estado de un determinado sector de la economía o subsector y, por tanto, facilita la adopción de decisiones en cuanto a políticas, metas y estrategias. La Superintendencia vela 
porque la información contable producida por las sociedades cumpla con las normas o principios de contabilidad, validando la información, para que genere credibilidad, uniformidad y seguridad, tanto al Estado como a terceros y a sus propios accionistas.

LOGROS

· PROYECTO DE LEY: REGIMEN DE INSOLVENCIA

La Ley 550 de 1999, concebida como un instrumento transitorio de recuperación de empresas, ha demostrado ser una herramienta de negociación más eficiente que el mecanismo judicial de los concordatos. Si las empresas no hubieran tenido la oportunidad de enfrentar la crisis a través de este mecanismo jurídico, para colocarse al día en el pago de sus obligaciones, normalizar su generación de ingresos y reasignar recursos, se verían abocadas al trámite de una liquidación con las consecuencias sociales y económicas que ello implica: nuevos desempleados y el descenso de la capacidad de consumo de las familias afectadas con esta situación. Ello, sin tener en cuenta el empleo indirecto que la mayoría de las empresas generan alrededor de su actividad social, del cual derivan su sustento muchas familias colombianas.

A lo anterior se uniría una pérdida de riqueza significativa para el país, al cerrarse más de 770 unidades de producción generadoras de renta, cuyos activos, en su mayoría de $9.609.365 millones, quedarían totalmente improductivos. Además, muchas de las obligaciones ($6.881.675 millones) que estaban siendo respaldadas con estos activos no se podrían cancelar, afectando también al sistema financiero y a cientos de pequeños empresarios que sustentan su existencia como proveedores de esas sociedades.
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Con base en la obligación legal que tiene el Gobierno de presentar al Congreso de la República una evaluación de la aplicación de la Ley 550 de 1999, la Superintendencia de Sociedades preparó un proyecto de ley para consideración del Gobierno, para cuyo estudio y elaboración se ha tenido en cuenta la experiencia práctica de la aplicación de dichos sistemas en los últimos años en el país, al igual que comentarios y sugerencias previas de gremios, entidades públicas, abogados, profesionales, promotores y cámaras de comercio. 

Desde un punto de vista internacional, se han considerado los criterios y principios que el Banco Mundial formuló el mes de abril de 2001 en el documento denominado “Principles and Guidelines for effective Insolvency and Creditor Rights”, al igual que los documentos preparatorios de la Guía Legislativa sobre Insolvencia local que ha elaborado durante los últimos cuatro años la Comisión de las Naciones Unidas para el Derecho Mercantil Internacional (Uncitral).

El proyecto ha sido denominado Régimen de Insolvencia y conserva la orientación de la Ley 550 de 1999, consistente en que el Estado no sea quien decida sobre la viabilidad de los deudores; busca la protección del crédito, de la buena fe en las relaciones comerciales y patrimoniales, de la diligencia en la dirección y administración de los negocios, y el aseguramiento del carácter fidedigno de la información relacionada con la actividad económica organizada. El procedimiento de insolvencia previsto en el proyecto tiene carácter jurisdiccional, sin olvidarse de la efectividad y agilidad que deben tener los procesos concursales, teniendo en cuenta el carácter de norma especial y de orden público que los gobiernan. 

En el proyecto citado se propone la adopción de un régimen de insolvencia aplicable a la generalidad de las personas jurídicas y privadas y a las personas naturales, en especial a los empresarios, que sustituya en forma permanente el régimen temporal de la Ley 550 de 1999, cuya vigencia se extiende hasta el año 2004, junto con el régimen de la Ley 222 de 1995 correspondiente a los concordatos, actualmente suspendido, y a las liquidaciones obligatorias.

En la actualidad, la Superintendencia de Sociedades se encuentra trabajando en la tabulación y análisis de las opiniones expresadas por los invitados, las cuales son importante tener en cuenta, para contar desde ya con un proyecto alimentado por todas las vertientes conocedoras de los trámites concursales, de tal forma que al ser radicado en el Congreso de la República, el mismo haya sido objeto de discusiones previas que garanticen de cierta manera su éxito en el tránsito por esa institución.

· ÍNDICE DE DIAGNÓSTICO INTEGRAL, IDI

El Índice de Diagnóstico Integral, IDI, es una medida de análisis financiero que tiene como objetivo p
roporcionar a la Superintendencia de Sociedades un diagnóstico general, tanto sectorial como individual, sobre la situación de las diferentes sociedades sometidas a inspección, vigilancia o control, orientado hacia aquellas entidades que ameriten una mayor supervisión, permitiendo una pronta detección de las áreas de mayor rendimiento y deterioro. 

El IDI, como alerta financiera de diagnóstico, mide los indicadores de endeudamiento, rentabilidad, liquidez, solvencia, tendencia financiera y eficacia operacional a partir de 750 indicadores o razones que nos muestran o señalan los puntos fuertes o débiles de la empresa, indicando las probabilidades y tendencias que a su vez reflejan el comportamiento de la misma frente al sector en el que se desempeña.
El IDI clasifica a las empresas en las siguientes categorías:

Excelente, cuyo valor es 1: cuando los indicadores presentan condiciones muy por encima del promedio del sector.

Bueno, 2: Si la mayoría de sus indicadores están bien calificados con relación al sector.

Promedio, 3: cuando obtiene una calificación promedio en su sector, pero algunos de sus bloques presentan indicadores en deterioro.

Deterioro Significativo, 4: si varios de sus indicadores presentan deterioro.

Deterioro Crítico, 5: cuando la mayoría de sus indicadores presentan deterioro.
La Superintendencia de Sociedades logró aplicar al 100% de los estados financieros de las sociedades vigiladas y controladas, 6.487, el  Índice de Diagnóstico Integral, IDI.
· IMPACTO CÁLCULOS ACTUARIALES

En desarrollo del derecho a la seguridad social consagrado en el artículo 48 de la Constitución Política, la Superintendencia de Sociedades desempeña unas funciones que hacen parte de la obligación del Estado colombiano de velar por los derechos de la población más vulnerable, que son los ancianos. 

Con base en lo anterior, la Superintendencia detectó el riesgo de 32.132 pensionados, informando al Ministerio de Trabajo y Protección Social y realizando seguimiento especial a  531 empresas con pasivo pensional a cargo, cuyo valor asciende a 2.5 billones de pesos.

La Superintendencia permanentemente hace seguimiento y análisis a las empresas para  asegurar que cumplan la función social que les corresponde frente a sus trabajadores y pensionados, orientándolas sobre los diferentes mecanismos de cálculos actuariales y normalización pensional y sobre su gestión empresarial, verificando el normal desarrollo de sus negocios que garantice su capacidad de pago de las obligaciones pensionales.

· CONSORCIOS COMERCIALES

Dentro de las funciones de vigilancia y control que tiene la Superintendencia sobre las sociedades administradoras de consorcios comerciales y atendiendo el reclamo de los suscriptores de planes consorciales, que vinculan a través de sus programas a un número masivo de usuarios, esta entidad logró proteger el interés de personas que utilizaron este mecanismo popular de adquisición de bienes, al ordenar la devolución de 1.333 millones de pesos, que por diferentes razones no estaban siendo aplicados en los términos contractuales.

· SEGURIDAD CONTABLE

En la Superintendencia de Sociedades, el ciento por ciento de los estados financieros se transmiten por la Internet, a través del 
DataSIFI, el sistema para el manejo de la información contable y financiera de las sociedades, permite el rápido y técnico recaudo, homologado y estandarizado de los inventarios, avalúos y rendición de cuentas en los procesos de liquidación obligatoria. 
Por medio de este sistema es posible realizar el 100% de los trámites de la entidad, a través de Internet; 
el  20% de la correspondencia  se recibió por Internet. Estados, edictos, traslados y convocatorias de las sociedades en procesos concursales. 
Consulta en línea de los principales datos sobre sociedades en inspección, vigilancia y control. En el portal de Internet de la Superintendencia esta a disposición del público toda la información no reservada que poseemos de las sociedades comerciales, entre otros datos tenemos:

•Datos básicos de las sociedades en inspección, vigilancia y control;

•Información sobre los estados, edictos, traslados y convocatorias;

•Procedimientos y requisitos de cómo adelantar trámites frente a esta entidad;

•Conceptos y Doctrinas expedidos por esta entidad;

•Comportamiento de los diferentes sectores económicos; estudio macroeconómico, indicadores financieros y estados financieros básicos;

•Estado de los asuntos tramitados;

•Procesos de contratación;

•Adelantar trámites: quejas, reclamos, solicitudes de información, conceptos, certificaciones entre otros.

•Benchmarking, para apoyar  la competitividad de las empresas, en una extranet privada.

•Benchmarking: todos los usuarios de nuestros servicios pueden comparar sus resultados contables, financieros y operacionales con sus equivalentes del sector al cual pertenecen, incluyendo los índices de diagnóstico y las alertas de resultados, para tomar las decisiones que estimen convenientes para mejorar su competitividad y desarrollo operacional.

· PEDAGOGÍA EMPRESARIAL: FOROS EN DIFERENTES CIUDADES DEL PAÍS
La tutela del orden público económico inherente a la realización de los fines estatales, debe orientarse al fortalecimiento, desarrollo y crecimiento ordenado del sector empresarial.  Ello se logra con una actividad pedagógica y evaluativa (inspección, vigilancia y control), que conduzca a formar una cultura corporativa y de desarrollo propio, lo cual obliga a proponer y transmitir permanentemente, las políticas económicas y de mercado acordes con la verdadera situación del sector real.

De acuerdo con un estudio de la Superintendencia de Sociedades, el 68.7% de las empresas en Colombia son de familia. Sólo el 13% de ellas llegan a la tercera generación, por diferencias familiares que afectan la conducción de la misma. Ello obliga a hacer mucha pedagogía, programando foros de Cómo Administrar con Éxito la Empresa Familiar,  realizándolos en las diferentes ciudades del país, para difundir las estratégicas y fomentar protocolos de familia que generen rentabilidad empresarial y unidad familiar, evitando diferencias que produzcan insolvencia en la empresa.

METAS

· DIRECCIONAR SOCIEDADES EXITOSAS AL MERCADO PÚBLICO DE VALORES

Las sociedades que en desarrollo de la inspección, vigilancia y control demuestren transparencia en la información, idoneidad gerencial y buen desempeño financiero y operacional, serán inducidas a acudir al mercado público de valores, validando su gestión empresarial, permitiéndoles captar en dicho mercado recursos frescos y más baratos.

La pedagogía empresarial es una meta fundamental para formar cultura empresarial y buen gobierno corporativo, que proyecte la sociedad comercial colombiana hacia los ahorradores institucionales e inversionistas extranjeros.

Centro de conciliación y arbitraje: se requiere un  proceso pedagógico para rescatar las bondades de los procesos conciliatorios como métodos alternativos de solución de conflictos. En materia comercial la experiencia societaria de la entidad puesta al servicio de la conciliación y los tribunales de arbitramento evitará desgastes administrativos y largos procesos contenciosos.

· COMITÉ TÉCNICO DE LA CONTADURÍA – MINISTERIO DE COMERCIO, INDUSTRIA TURISMO

La competitividad y el acceso a la inversión extranjera imponen la obligación de adecuar los planes de cuenta de las empresas colombianas a los estándares internacionales, para que la contabilidad tenga la calidad, suficiencia y oportunidad que requieren los asociados y terceros.

La revisoría fiscal debe generar unidad de criterio, de control y confianza respecto de la contabilidad y los negocios del comerciante, por tanto debe reglamentarse la actividad para que logre esos propósitos. La experiencia de la Superintendencia, por su permanente relación respecto de revisores y revisados, la habilita para argumentar con conocimiento de causa y hacer propuestas de fondo sobre las funciones y obligaciones de esta institución, directamente relacionadas con la confianza pública que interesa al orden económico que tutelamos. 

Para la implementación exitosa en Colombia de los estándares internacionales de contabilidad-auditoría-contaduría, es asunto clave la estructura institucional que le de soporte. Ello hace parte de las medidas tendientes a fortalecer las prácticas del buen gobierno corporativo, para lo cual es necesario hacer transformaciones de fondo al Comité Técnico de la Contaduría.

· CREACIÓN DE UN MARKET PLACE PARA BIENES EN LIQUIDACIÓN OBLIGATORIA. 

La Superintendencia acompaña a la empresa hasta la firma del acuerdo concordatario. La meta es continuar no solamente con el seguimiento a la situación financiera de la empresa, sino, además, al cumplimiento del acuerdo firmado.

 Crear el 
Market Place, con el objeto de lograr la rápida incorporación a la actividad productiva de los activos en liquidación y prevenir su deterioro y pérdida de valor, desde el momento del avalúo de los bienes de la sociedad, estarán a disposición del publico en el portal empresarial de la Superintendencia, y enviaremos avisos a las sociedades pertenecientes al mismo sector que puedan  interesarles.

• MAPA EMPRESARIAL CON INFORMACIÓN ESTRATÉGICA JURÍDICA,  CONTABLE Y FINANCIERA

La meta es lograr un mapa empresarial nacional clasificado en pequeñas, medianas y grandes empresas con ubicación física, indicación de actividad, servicio y sector al que pertenece, información jurídica, contable y financiera, acompañado de estadísticas y validación de cifras, que permita establecer sinergias, ventajas competitivas y regiones industriales para la toma de decisiones empresariales y de política económica.

· ECONOMETRIA PARA ORIENTAR AL EMPRESARIO
Las empresas corren determinados riesgos al entrar en el mercado. Uno de estos riesgos incluye todos aquellos efectos que tiene el entorno macroeconómico en el funcionamiento de dichas sociedades. Es labor del Estado orientar de manera adecuada este entorno en el cual se desenvuelven las empresas. La Superintendencia busca, a través de la econometría hallar las variables de mayor incidencia en cada uno de los sectores de la economía para darle  orientación al empresario en pro de la obtención de mejores resultados económicos, que a su vez, se verán traducidos en mejoras en las condiciones sociales.

Proceso: tomar como base los datos obtenidos producto de la inspección, vigilancia y control ejercida por la Superintendencia y realizar estudios estadísticos y econométricos. Dichos estudios se enriquecerán con el intercambio de información obtenido a través del acercamiento de esta entidad con sus usuarios.

ANEXOS
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